

# 市委市政府召开第四十五次 重大项目推进工作周例会

## 城市管理一周考评结果

□晚报记者 袁帅

市政府组织市城管局、爱卫办、数字城管中心对市区2011年8月5日至11日的城市管理情况进行检查和考评。本周向河南有线郑州分公司交办案件590件,均未处置,提出批评。结果如下:

### 一、城市管理综合排名

#### 1.市内五区和市城管局综合排名

名次	单位	总分数
1	管城回族区	87.90
2	惠济区	87.34
3	二七区	84.66
4	金水区	84.36
5	市城管局	84.35
6	中原区	83.70

#### 2.三个开发区综合排名

名次	单位	总分数
1	郑东新区	84.15
2	郑州高新区	82.98
3	郑州经济开发区	51.38

#### 3.重点窗口地区综合排名

名次	单位	总分数
1	郑州火车站地区	90.82
2	航空港区	90.52

### 二、数字城管考核一周排名

#### 1.各区数字城管排名

名次	单位	总分数
1	管城回族区	92.37
2	二七区	91.68
3	中原区	91.48
4	惠济区	91.41
5	金水区	91.30

#### 2.各管委会数字城管排名

名次	单位	总分数
1	郑州火车站地区	92.00
2	郑州高新区	89.62
3	郑东新区	87.86
4	郑州经济开发区	45.41

#### 3.市直委局数字城管排名(无交办案件单位不参加排名)

名次	单位	案件处置率
1	市公安局	97.66%
2	市交通委	88.52%
3	市园林局	64.29%
4	市城管局	44.51%

#### 4.市专业服务部门数字城管排名

名次	单位	案件处置率
1	市移动公司	0
2	市建投	0
3	中国电信郑州公司	0
4	郑州供电公司	0
5	郑州联通公司	0
6	河南有线郑州分公司	0

## 市农委开展“渔家乐” 餐饮船舶信息普查

本报讯 为了加强对我市黄河水域“渔家乐”餐饮船舶的管理,由市地方海事局和市农委组成联合普查组,对沿黄“渔家乐”船进行普查统计,为下一步市政府出台有关管理办法提供依据。

自8月5日检查至今,市农委分别联合惠济区农委、金水区农委对两辖区内每一艘从事渔业生产的渔船及渔业辅助船进行严格的现场检查,主要检查了渔船上的消防安全设施配备情况,对船主下发汛期安全生产通知书并同时签订汛期渔业安全生产承诺书。在检查中共发现5艘船只消防设施不全,已对船主下发限期整改通知。

晚报记者 黄盈 通讯员 许刚

□晚报记者 王继兵

本报讯 昨日上午,市委、市政府召开第四十五次重大项目推进工作周例会,听取研究上次周例会确定事项推进落实、科技项目“四进”工作、部分快速通道改建工程、三环快速化工程保通方案、对生态水系排污所在县(市)区的财政上划处罚资金的使用意见、黄河滨河公园规划、郑州新区规划、引黄工程进展等方面的情况汇报,协调解决项目建设中遇到的困难和问题,确定了下次周例会研究事项。

市领导连维良、胡荃、赵瑞东、孙金献、乔新国、王哲、王跃华、牛西岭等出席会议。

会议再次对贯彻落实卢展工书记在河南各地市调研重点项目建设,尤其是8月3日至4日在郑州调研时的重要讲话精神做出安排部署。会议要求,要紧紧围绕卢展工书记提出的“突出重点谋全局,着力重点为提升,围绕重点聚合力,突破重点求先行”的新要求,立足郑州实际,充分借鉴先进地区经验,加快合村并城和新型农村建设步伐,在新型城镇化建设上取得新的突破;以更高的标准和更新的理念,规范提升各个城市组团名称,提升城市规划水平,提升城市建设的特色和品位,提升城市的精细化管理水平;充分发挥富士康科技园、东风日产郑州工厂、格力电器郑州产业园等重点项目的示范带动作用,发挥重点项目在产业集聚区中的支撑和集聚作用,科学谋划,合理布局,加大服务协调力度,加快重点项目建设进度;立足于交通枢纽的重要地位,立足于为全局为周边服务,努力提升科学管理水平,采取更加有效的综合性措施,持续抓好畅通郑州建设;始终坚持重在为民的思想,不断提高民生项目在重点项目中的比重,更好地体现发展为了人民,发展成果由人民共享,持续改善民生。

按照市委、市政府的工作部署,市科技局积极谋划我市科技项目进国家、部委、省和央企规划的有关工作。截至目前,全市共组织推荐科技项目97项,其中,国家、部委规划项目43项,省规划项目52项,央企规划项目2项。

在听取汇报后,会议指出,一要围绕我市重大项目科技研发平台建设,认真研究各级规划的重点领域和方向,加强汇报沟通,继续做好项目谋划工作,力争使我市更多项目进入国家、部委、央企和省的规划。二要加快建设食品行业公共安全监测平台,搞好产学研对接,服务中小企业,强化食品产业的集聚效应。三要把轨道交通安全作为科技攻关重点,争取获得省里的科技支持。四要建立城市智能交通体系。五要建立城市智能技防体系,形成以公安、交通等政府信息为中心的智能化网络体系。六要提高铝业精深加工水平和科技含量,拉长产业链条,放大产业优势,实现铝工业的二次创业。七要超前谋划,发挥优势,进一步拓宽物联网、云计算、数字地球等高新技术研发领域,增强自主创新能力,加快科技强市步伐。八要加快制订郑州立体交通规划,科学设计,优化方案,提升档次。九要统筹考虑交通软硬件建设,形成快捷的交通组织管理格局。十要借鉴小车绕城成功经验,研究制订更加科学的交通组织方案,减小市内交通压力。

在听取黄河滨河公园总体规划编制工作情况汇报后,会议指出,建设黄河滨河公园是郑州都市区建设的需要,对于提升城市品位、改善生态环境、提升旅游价值、改善人居环境、增强辐射带动能力具有十分重要的意义。会议强调,一要高度重视黄河滨河公园对郑州未来发展的重大作用和影响,努力把滨河公园建成集旅游

景区、休闲度假、园林产业、城市防汛为一体,同时成为生态资源和文化资源集聚的集合体。二要把苗木花卉产业发展和园林建设紧密结合起来,充分发挥主题公园的生态、服务和经济功能。三要把滨河公园建设与合村并城、合村并镇、新型农村社区建设结合起来,兼顾商住和旅游功能的融合。四要把生态和水利结合起来,充分利用灌渠、沉沙池、河道水面营造景观,做到生态、景观、水利的有机结合。五要规划建设好专题博物馆,让公园和公益性设施相结合。六要认真研究起步区规划建设,明确责任主体,加快推进单体项目的建设速度。七要整合资源,科学运作,切实做到公益建设与市场化建设有机结合,形成多主体开发建设的良好局面,全面推进黄河滨河公园建设。

在听取郑州新区规划建设情况汇报后,会议要求,要紧紧围绕市委、市政府工作会议提出的“破瓶颈、提速度、抓统筹、上档次”的总体要求,围绕规划上档次,尽快提升包括郑州新区在内的都市区规划建设水平;要从建筑色调、建筑风格、建筑功能等方面,精心搞好城市设计,形成鲜明的城市特色;要加快龙湖区域的规划建设,提升绿博-刘集组团的规划设计水平;要提升档次,在更高层次上加强新区的精细化管理。

在听取对生态水系排污所在县(市)区的财政上划处罚资金的使用意见汇报后,会议要求,要转变观念,提升污水处理厂规划设计水平和运行能力,统筹谋划污水处理厂与周边环境整治和配套设施建设,切实发挥综合效益;要因制宜、灵活多样地建设应急性污水处理设施,加快污水处理速度;要研究制订处罚排污的长效工作机制,发挥奖惩机制作用,营造良好的社会氛围,鼓励和调动全社会参与污染治理的积极性。

## 我市颁布《关于加强法治政府建设的实施意见》

# 今后,法律知识测试不合格不能晋升

法制机构建立规范性文件数据库,方便市民查询

### 1 法律知识及晋升级别挂钩

市、县两级人民政府每年至少举办两期领导干部依法行政专题学习或法制讲座,公务员培训班也要把依法行政知识纳入教学内容。

今后,要善于用法律手段解决问题、推动发展的优秀干部,市政府年度依法行政工作责任目标考核不合格单位的班子成员和在年度依法行政工作责任目标考核法律知识测试中不合格的人员不得晋升级别。

### 2 规范性文件可实现网上检索

今后,除依法需要保密的,其余法规、规章草案要向社会公开征求意见,并以适当方式反馈意见采纳情况。健全专家咨询论证制度充分发挥专家学者在政府立法中的作用。

建立地方性法规、规章和规范性文件定期清理制度及文件清理保障机制,对规章一般每隔5年、规范性文件一般每隔2年清理一次,清理结果向社会公布。

2011年底前,市、县(市、区)政府及其工作部门制定的规

### 3 实现决策权与决策责任相统一

2011年底前,市、县两级政府及其工作部门要完成事关经济社会发展和社会公共利益重大项目投资建设、资源开发、环境保护、公共安全、城乡建设和规划管理、行政事业和社会公共管理体制机制的改革、重大行政处罚、行政许可、行政征收、行政强制、政府采购、行政规划、行政合同(协议)、行政命令等事项重大行政决策具体的目录编制工作,并对外公布。

2011年底前,要把公众参与、专家论证、风险评估、合法

### 4 依法行政部门全部纳入考核范围

推行网上电子审批、“一个窗口对外”和“一站式”服务。对与企业和人民群众密切相关的行政管理事项,要尽可能纳入行政服务中心办理,提高服务效率,降低行政成本。规范和完善行政应诉案件审批程序,简化内部流转手续,

培训、测试情况纳入年度依法行政工作责任目标考核和行政执法机构执法绩效考核,并作为行政执法人员任职晋级的依据之一。

拟任地方人民政府及其工作部门领导职务的干部,任职前由同级政府依法行政工作领导机构考查其掌握相关法律法规知识和依法行政情况,并提供依法行政工作情况,考查不合格的不得任职。

规范性文件必须交由本级政府统一登记、统一编号、统一公布。

2012年上半年,市、县两级政府法制机构应当建立规范性文件数据库和网上检索系统,及时公布经登记的现行有效的规范性文件目录,方便公民、法人或者其他组织查询、下载。政府每半年向社会公布一次通过备案审查的规范性文件目录。逐步提升备案审查率,力争两年内达到100%。

性审查和集体讨论决定作为重大决策的必经程序,对于重大决策,完善部门论证、专家咨询、公众参与、专业机构测评相结合的风险评估工作机制,对决策可能引发的各种风险进行科学预测、综合研判,确定风险等级并制订相应的化解处置预案。未经风险评估的,一律不得作出决策。

对违反决策规定、出现重大决策失误、造成重大损失的,要严格追究责任,实现决策权与决策责任相统一。

要严格落实法定代表人出庭应诉制度、行政败诉案件过错责任追究制度,认真执行人民法院生效的判决、裁定。

至2012年,实现将所有具有依法行政工作职能的部门,全部纳入依法行政工作责任目标评议考核范围。